



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

8月

24

中工网 <http://www.workercn.cn>

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期三 农历丙申年 七月廿二

第 19094 期

(今日八版)

查身边隐患 保职工安全 促企业发展

山东工会“主动介入”筑牢安全生产防线

职工安全生产意识和操作技能全面提升

本报讯 (记者孙海海 通讯员张志刚 杨青)山东迈瑞新材料公司职工王宝红近日获得了公司500元的奖励,此前他发现车间环氧丙烷计量槽放空口朝向变压器间距不足10米,且每个班次要泄压几次,既浪费资源又有安全隐患。在他的建议下,车间接入了混合溶剂计量槽,不仅回收了资源,而且有效避免了安全事故的发生。

王宝红是山东各级工会引领全省2400多万人深入开展“查身边隐患、保职工安全、促企业发展”群众性安全生产活动的一个缩影。山东工会引导带领广大职工和一线班组

据介绍,菏泽市总工会以“共赢”凝聚企

业负责人、工会干部、安监人员、一线职工四大力量,首创“四查”工作机制和安全隐患排查治理五级分档制,并试点企业安全部门负责人兼任工会副主席、安全员或群监员兼任工会劳动保护监督检查员“两兼”组织机制,促进了安全生产形势持续稳定好转;临沂市把开展职工全员安全培训作为推进“查保促”活动的突破口和着力点,按照“一个不漏、切实管用”的思路,工会干部“网格化”分工督导,让所有职工绷紧“安全弦”、戴上“安全帽”,安全生产意识和操作技能全面提升。

山东工会还通过推广实施在“查保促”活

■标题新闻

□李克强对全国易地扶贫搬迁现场会作出重要批示强调 聚焦增强搬迁群众后续发展能力 确保实现精准扶贫、稳定脱贫

□张高丽与土库曼斯坦副总理卡卡耶夫举行中土合作委员会第四次会议

(据新华社)

国务院办公厅印发《意见》

建立国有企业违规经营投资责任追究制度

新华社北京8月23日电 国务院办公厅日前印发《关于建立国有企业违规经营投资责任追究制度的意见》(以下简称《意见》),这是完善国有资产监管、落实国有资本保值增值责任、防止国有资产流失的重要制度安排。

《意见》指出,要按照完善现代企业制度的要求,以提高国有企业运行质量和经济效益为目标,以强化对权力集中、资金密集、资源富集、资产聚集部门和岗位的监督为重点,严格问责、完善机制,构建权责清晰、约束有效的经营投资责任体系。在2017年年底前基本形成国有企业违规经营投资责任追究制度和责任倒查机制,在2020年年底前全面建立覆盖各级履行出资人职责的机构及国有企业的责任追究工作体系,形成职责明确、流程清晰、规范有序的责任追究工作机制。

《意见》强调,国有企业经营管理有关人员违反国家法律法规和企业内部管理规定,未履行或未正确履行职责造成国有资产较大或重大损失,以及其他严重不良后果的,应当追究责任,且实行重大决策终身责任追究制度。一是针对违规经营投资问题集中的环节,明确了9大方面54种需追究责任的情形,包括集团管控、购销管理、工程承包建设、转让产

权及上市公司股权和资产、固定资产投资、投资并购、改组改制、资金管理、风险管理等方面。二是规定资产损失包括直接损失和间接损失,对企业违规经营投资发生的资产损失,应当在调查核实的基础上,依据有关规定认定损失金额及影响。三是明确经营投资责任包括直接责任、主管责任和领导责任,责任追究应根据资产损失程度、问题性质等,对相关责任人采取组织处理、扣减薪酬、禁入限制、纪律处分、移送司法机关等方式处理。四是提出责任追究工作原则上按照干部管理权限组织开展。达到较大或重大资产损失标准等情形,应当由上级企业或履行出资人职责的机构开展责任追究工作。

《意见》要求各级履行出资人职责的机构和国有企业要建立健全违规经营投资责任追究制度,细化违规经营投资责任追究的原则、范围、依据、启动机制、程序、方式、标准和职责,保障违规经营投资责任追究工作有章可循、规范有序。责任追究工作要加强与党建、审计、纪检监察、干部管理等部门的协同,形成监管合力,提高工作效率,增强工作效果。探索向社会公开责任调查处理情况,接受社会监督,充分发挥警示教育作用。



王东云(中)领点钞技能技术。

速度快过机器,耳朵能听张数,蒙眼可识假币……农行常州分行“点钞状元”王东云把工作干到了极致——

指尖绝活

本报记者 王伟

数钱和点钞,乍看上去没区别,其实是两回事。数钱谁都会,而点钞却是一种职业需求、一门技术。看似简单的活儿,干到了极致,就不简单。

点钞速度超过点钞机,听声音也能点钞,蒙眼能够识别假币……这是中国农业银行常州分行运营管理部业务科高级专员王东云的绝活儿。

机器不及她快

今年45岁的王东云,虽然已经离开银行柜面工作岗位,但点钞的活儿还不曾放下。在金融系统,她可是个名人。2009年,王东云参加央视《状元360》比赛,获得了全国“点钞状元”美誉。

在银行工作,点钞是基本功。银行柜面工作人员的最高级别是6级柜员,她曾创造出一项纪录:每百张纸币不到6秒钟就能点完,用时与点钞机基本相当。但王东云的这个时间,还包括了扎币、盖印、写差错的动作。

机械枯燥的点钞动作,在王东云手上花样迭出:手提式、手指抖动式、中指抖动式、剥皮式、多指多张式、扇面式……点钞时,随着她手指的颤动,点钞券如蝴蝶般闻声翻飞,如行云流水,令人惊叹。

听音点钞也是王东云的绝活,钞票的张数,她用耳朵就能听出来。王东云说,听的速度要比点的速度快。只要点钞时不带张,无论被点多快,她都能听出张数。

冰窟点钞则是在零下15摄氏度的环境中进行的。低温下手是冰凉的,手指不灵活。这也难不倒王东云,她用多指多张的点钞方式。

蒙眼识假,更是王东

云的拿手好戏。一般识别假钞的方法是看、摸、听,蒙上眼睛后主要是靠摸。“集中精力,把感觉全部集中到手指,用手去感知纸币的光滑度”,假钞在她手里只能乖乖现形。

这样的绝活表演不仅极具观赏性,更是王东云技能状态的一种真实呈现。文静的王东云,手掌不大,手指也不长,绝活是怎么来的呢?

手法和勤奋

1990年,王东云走进了中国农业银行常州分行武进支行洛阳营业部,刚开始她的工作是开汇票。一个月后,因为有柜员点钞时经常出错,领导便让王东云做复核工作,从此开始了她的“点钞生涯”。

营业部所在地有珍珠和水果交易市场,现金流大,点钞任务重。那时还没有点钞机,柜面全靠手工点钞。刚开始,因为没受过训练,对着一堆钱,王东云手忙脚乱。

为了不让客户等待抱怨,王东云开始苦练点钞技术。点钞有固定的指法,年轻的王东云急于求成,找来钢圈固定手型,希望找到提高效率的捷径。几天下来,速度没快上去,手指却磨得又红又肿。她取下钢圈,强忍疼痛,继续苦练。

上班时,她将柜台作为练习场所;下班后,躲进书房一练就忘了时间,“两只手练习得直发抖,连碗都端不稳”。经过无数次尝试,王东云自创出用右手手腕抖动来点钞的新方法,大大提高了点钞速度。

(下转第3版)

身边的“大国工匠”



京沪周边落户政策收紧,大城市人口调控向外“划圈”?

新华社记者 杨毅沉 何欣荣

目前,北京、上海、广州、深圳等四大城市的积分落户政策均已落地。这几个特大城市纷纷表示,积分落户政策与人口控制密不可分。

“新华视点”记者了解到,近期,一些大城市的人口控制政策有向外“划圈”趋势。由于房地产市场快速上涨、资源承载力不足等原因,北京、上海周边小城市的落户政策明显收紧。规划专家表示,大城市的户籍疏解不能孤立开展,城市圈的配套规划和产业布局亟待推进。

京沪周边部分中小城市“买房就落户”政策不再

记者了解到,虽然大部分省区市已全面

放开建制镇和小城市落户限制,基本没有门槛,但从今年4月10日起,紧邻北京的河北省三河市的落户政策已全面收紧。

根据今年一季度印发的《河北省居住证实施办法(试行)》,北京周边的三河市、涿州市市区及下辖建制镇、香河县、固安县、怀来县政府驻地镇及其他建制镇等,可综合合法稳定职业、合法稳定住所、参加社会保险年限等因素,合理确定落户条件。其中特别明确提出,“城镇综合承载压力大的,可结合本地实际,建立居住证积分落户制度”。

京沪虹吸效应仍在加强,“大城市病”向周边蔓延

北京、上海周边人口政策收紧的重要原因是飞速上涨的房价。

北京中原地产首席分析师张大伟认为,2015年8月北京通州出台最严格限购后,很多资金外溢,开始炒作环北京楼市,导致当地房价暴涨。据记者统计,河北燕郊的房价已经从

2010年前后的每平方米4000元左右,最高上涨至每平方米2万元以上。

同样,苏州的房价也在一路飙升。今年上半年,苏州房价同比上涨超过20%。

事实上,随着京沪划定人口红线,人口调控疏解的压力越来越大。从北京、上海划定的到2020年的人口红线看,今后五年京沪常住人口增长空间分别为129.5万人与84.73万人。北京、上海“承接不下”的流动人口大多转向周边小城市。

记者调查发现,这种趋势带来的后果,直接导致房地产企业继续“摊大饼”式开发,京沪周边房价暴涨。去年以来,北京、上海房价持续上涨,不少“北漂”“沪漂”选择在三河燕郊、昆山花桥等环京、环沪地区购房。

(下转第3版)

放开建制镇和小城市落户限制,基本没有门槛,但从今年4月10日起,紧邻北京的河北省三河市的落户政策已全面收紧。

根据今年一季度印发的《河北省居住证实施办法(试行)》,北京周边的三河市、涿州市市区及下辖建制镇、香河县、固安县、怀来县政府驻地镇及其他建制镇等,可综合合法稳定职业、合法稳定住所、参加社会保险年限等因素,合理确定落户条件。其中特别明确提出,“城镇综合承载压力大的,可结合本地实际,建立居住证积分落户制度”。

京沪虹吸效应仍在加强,“大城市病”向周边蔓延

北京、上海周边人口政策收紧的重要原因是飞速上涨的房价。

北京中原地产首席分析师张大伟认为,2015年8月北京通州出台最严格限购后,很多资金外溢,开始炒作环北京楼市,导致当地房价暴涨。据记者统计,河北燕郊的房价已经从

2010年前后的每平方米4000元左右,最高上涨至每平方米2万元以上。

同样,苏州的房价也在一路飙升。今年上半年,苏州房价同比上涨超过20%。

事实上,随着京沪划定人口红线,人口调控疏解的压力越来越大。从北京、上海划定的到2020年的人口红线看,今后五年京沪常住人口增长空间分别为129.5万人与84.73万人。北京、上海“承接不下”的流动人口大多转向周边小城市。

记者调查发现,这种趋势带来的后果,直接导致房地产企业继续“摊大饼”式开发,京沪周边房价暴涨。去年以来,北京、上海房价持续上涨,不少“北漂”“沪漂”选择在三河燕郊、昆山花桥等环京、环沪地区购房。

(下转第3版)

记者调查发现,这种趋势带来的后果,直接导致房地产企业继续“摊大饼”式开发,京沪周边房价暴涨。去年以来,北京、上海房价持续上涨,不少“北漂”“沪漂”选择在三河燕郊、昆山花桥等环京、环沪地区购房。

记者调查发现,这种趋势带来的后果,直接导致房地产企业继续“摊大饼”式开发,京沪周边房价